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Fihizittí
Az egységespárt legutolsó érte­

kezletén egy különösen figyelemre­
méltó gondolatot vetett fel, a párt el­
nöke, Almássy László, amidőn a köz 
érdekében szükségesnek állította azt, 
hogy a politikai élet minél 
több diszkusszióval élénkittessék és 
mélyittessék. Hogy a párt összejöve­
telein nemcsak sablonszerű megbeszé­
lések, hanem élénkebb vitatkozások 
is folyjanak és a felkavarodott gondo­
latok minél termékenyítőbben hassa­
nak a politikai pártélet termékenysé­
gére, Nálunk, ahol a politizálás meg­
lehetősen egyoldalú és rendes viszo­
nyok között csak igen kis térre szorul, 
igazán nagy szükség van ennek az 
életre való eszmének komoly és sür­
gős megvitatására. Kétszeresen fontos 
ez ma, amikor az ország érdeke iga­
zán azt kívánja, hogy minél több ol­
dalú és minél mélyebben szántó gon­
dolatok hevítsék és irányítsák a poli­
tikusok tevékenységét.

A parlamentárizmus természete 
hozza magával, hogy az országban 
minél több legyen olyan komoly or­
ganizmus, ahol a közügyek megbeszé­
lése és azok menetének komoly meg- 
birálása történik, ahol a lüktető élet 
által felvetett gondolatok és szükségle­
tek ráirányítják a közfigyelmei, azokra 
a terrénumokra, ahol tennivaló akad 
és azokra a módokra, melyekkel cse­
lekedni lehet és kell. A mi nemzet­
gyűlésünk valóban rossz példát ad 
erre, mert hisz mint köztudomású a 
munkaidőnek egy nagy része szeren­
csétlen személyeskedésekkel és sze­
mélyi kérdések megoldásával pocsé­
kolódik el. Ez a sajnos, helytelen prak- 
szis a vidék politikai életének műkö­
dését is meddővé teszi, mert a rossz­
példa ragadós és könnyen azt a gon­
dolatot ébreszti, hogy a politikai tevé­
kenység tulajdonképpen csak személyi 
kérdések megoldásából áll. És ha 
nézzük a kint történteket, egy-két 
programmbeszéden, vagy beszámolón 
kívül alig látunk valamelyes tevékeny­
séget a személyi kérdések méltatásán 
és tárgyalásán kivül. Pedig éppen a 
vidék és éppen a vidéki pártkörök 
tevékenysége volna hivatott arra, hogy 
komolyan megvitasson mindent és 
eszméket liferáljon a közvéleménynek.

Künn az emberek sokszor jobban 
meglátják azt, amit a gyakorlati élet 
megkíván és ha mód és alkalom ki- 
ná kozik reá, igen helyesen megtudják 
állapítani azokat az eszközöket és 
irányelveket, amelyek részletkérdések­
ben az ország egyetemes érdekének 
szempontjából üdvösek és megvalósi- 
tandók volnának. Nem győzzük elég- 
komolyan figyelmébe ajánlani vidéki 
közéletünk vezetőinek ennek az ügynek 
a fontosságát, sőt abszolút lényeges 
voltát.

Képzeljük csak el, hogy az igy 
erőre kapott politikai tevékenység mily 
üdvös és jótékony hatással lenne a 
a budapesti pártéloí és a parlamenti 
tevékenységében is. Mennyi ellentét si­
mulhatna el és mily sok kérdés tisz­
tázódhatnék már odakünt, amire azok­
nak parlamenti tárgyalására alkalom 
nyílik. Hiszen a régi magyar közélet 
azért volt oly magasrendü és produ­
kált oly sok nagy gondolatot, és nagy 
embert, mert a politikai diszkussziók 
a vármegyei gyűléseken és a politikai 
közélet egyéb vidéki centrumaiban 
nagyon élénkek és nagyon komolyak 
voltak. Üdvözöljük tehát Almássy 
László javaslatát, az első lépés a ne­
mesebb közélet felé.

A Svéd agrárjelzáíoghite!.
Svédország a nap ikban olyan törvényt 

hozott mezőgazdáinak és mezőgazdasági ter­
melésének támogatása érdekében, amely ami 
vajúdó agrárhitelünk megoldásánál is köve­
tendő példa gyanánt tekinthető. A törvény 
szerint a gazda állami intézeteknél- elzálogo­
síthatja termését olcsó kamatteherrel és nincs 
kényszerítve arra, hogy szorultságból gabo 
náját mesterséges bessz idején dobja piacra. 
A Svéd törvény nem kívánja meg a gabona 
készlet tényleges átadását, az tehát továbbra 
is a gazdánál marad. A fontos csak az. 
hogy a kölcsönvevő valóban birtokos legyen 
is, hogy csak annyit vehet fel kölcsönképpen, 
amennyi eladó termék van.

Ezenkívül a svéd állam községi raktár­
házakat is épit és az itt beraktározott gabona 
nyolcvan százaléka erejéig négy—öt százalé­
kos hitelt kaphat a beraktárnzó gazda. A 
jelzáloghitel nyújtásának tehát két módja van 
és mindkettő alkalmas arra hogy a termelőt a 
termés elpocsékolásától megóvja.

Schandl Károly földmivelésügyi állam­
titkár ugyancsak a napokban nyilatkozott

olyan formában, hogy a magyar mezőgazda, 
ságon nem a gabona határidő üzletek meg­
engedése, hanem a termés értékesítésének 
megszervezése és a gabonatárházak kiépítése 
hivatott segíteni. Az értékesítés megszerve­
zése ugyanis olyan tárházak felállítása nélkül, 
amely a gabonára előleget adhat, el sem 
képzelhető.

Nálunk ennek a gondolatnak már egész 
szakirodaima van. Egyesek elméleti tervnek 
minősítenek minden a Svéd rendezéshez 
hasonlót, mások pedig idegenkednek a köz­
raktárak terveitől azért, mert az hiszik, hogy 
ez a gabonakereskedelemnek fog ártani A 
Svéd példa most bebizonyította, hogv a terv 
a gyakorlati életben megvalósítható, a 
gabonakereskedelem érdekeit féltők aggo­
dalma pedig alaptalan. Nemhogy kárára, ha­
nem hasznára lesz a közraktárhálózat a 
gabonakereskedelemnek. Mentesíteni fogja a 
kereskedőt a sok apró készlet felkutatásától 
és olyan mintákat fog tudni rendelkezésére 
bocsátani, amelyek feltétlenül megbízhatók 
lesznek.

Ami ped;g a hafáridőüzleteket illeti, 
ezeknek veszedelmes volta ellen is kevesebb 
szót kell majd emelni, ha a közraktárhálózat 
kiépül. Mert kész készletekkel, ismert szá­
mokkal dolgozhat a kereskedő. Nem állhat 
elő az az eset, hogy határidőüzlet köpenyege 
alatt a valóságban nem lévő, vagy a tény­
legeseknél sokszorosan nagyobb tételek 
kerülnek papiroson forgalomba. A határidő­
üzletet a reális üzletek keretei közzé lehet 
szorítani és kiküszöbölhető minden árdrágító 
játék.

De a termelőn kivül elsősorban a fo­
gyasztó fogja ennek hasznát látni, mert az 
áraknak agrárszerü ingadozását, a kenyér és 
a búza között lévő nagy különbségeket 
könnyen meg lehet akadályozni, ha ismert 
és raktározott gabona mennyiségek kerülnek 
piacra

íl hadiftölcsSnölt szifónlulása.
Hirt adtunk nemrégiben arról a cáfo­

latról, amelyet illetékes helyről a hadiköl- 
csönök küszöbön álló valorizációjára vonat­
kozólag kiadtak. A spekuláció azonban en­
nek ellenére is tovább folytatta mester­
kedéseit és igyekszik a közönséget a 
hadikölcsönök vásárlásába beugratni. Pedig 
ha a valorizálásra sor kerül, bizonyos, 
hogy csak a kőlcsönkötvények eredeti 
vásárlói és tulajdonosai fogják meg­
kapni kötvényeikért a valorizált ellenértékét. 
Azok tehát, akik most harmad, vagy negyed 
kézből a tőzsdén vásárolják a hadikölcsönöket, 
semmiesetre sem fognak jól járni, mert nem 
tudják igazolni, hogy a kibocsátáskor ők je­
gyezték azokat, igy pedig nem lesz joguk a 
megállapított valorizációhoz sem. Ugyanis a 
kormánynak nem érdeke, hogy a valorizáció­
val a spekulánsokat jutalmazza, hanem a 
valorizáció azt a célt fogja szolgálni, hogy 
azoknak a veszteségét, akik aranykoronában 
jegyezték a hadikölcsönöket, némikép eny-
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hitse. A tájékozatlan közönség azonban, 
úgy látszik, félrevezetteti magát a spekulánsok 
hitegetései által és magas áron vásárolja a 
kötvényeket. Legutóbb a 67.-os hadikölcsön 
L—V. kibocsátású kötvényei már 4 600— 
4.700 koronára emelkedtek, VI —VIL kibo 
csátcsu kötvények pedig 3.000 - 3100 K ás 
árfolyamot értek el. Az 5l > 7o'°s hadikölcsön 
II,—VII. kötvényeit 2 700 - 2 800 koronáért, 
a Vili. kibocsátásút pedig 2 000—2100 
koronáért árusították.

Olcsóbb kenyér.
A Bethlen-kormány nem csak Ígéri és 

hirdeti, hogy tovább a szertelen drágaságot 
nem tűri az országban, hanem meg is küzd 
vele és letöri. A küzdelem már megindult 
Vass József helyettes miniszterelnök égisze 
alatt, kinek — mint népjóléti miniszternek — 
az olcsóbb, vagy elviselhetőbb áralakulás a 
reszortjához tartozik.

Tegnap indult meg a drágasági ankétek 
egész sorozata Vass József elnöklésével. Ok 
nélkül mosolyognak ezen azok, kikben év­
tizedes tapasztalat azt a benyomást rögzí­
tette meg, hogy az ankétek az intézkedés 
eltolására, a kérdés megfojtására és elteme­
tésére valók. Ezúttal nem úgy lesz. Most a 
kormány közvetlen érintkezésbe lép a ter­
melőipar képviselőivel, hogy velük békés 
megegyezésre jusson. Ennek a szelíd kísér­
letnek meg kell előznie a szigorúan erélyes 
hatósági beavatkozást.

A tegnapi tárgyalás a mindennapi ke­
nyérre vonatkozott. Pékek és molnárok kép­
viselőit hallgatta meg az elnöklő miniszter s 
eszmecsere közben kivette belőlük az elvi 
Ígéretet, hogy egy uj kenyértipust produkál­
janak, mely közel áll a legjobb minőségű ke­
nyérhez s amit cirka ötezer koronával fognak 
ezentúl árusítani, ha pontosan kikalkulálhatják 
vállalataik révén igy elérhető polgári hasznot.

Ugyanígy jár el Vass József miniszter 
e héten a többi kapós közszükségleti cikk 
szállítóival is. Alkalmat ad nekik az árak 
önkéntes aláejtéséíe s módot ahhoz, hogy 
24 óra alatt elvégezzék számvetésüket Ez 
utón kormányrendszabály nélkül is el lesz 
valószínűleg érhető az ármérséklés, a leg­
keresettebb élelmi, háztartási és közhaszná- 
laii cikkek egész fogyasztó területen, vagyis 
nemcsak Budapesten, hanem a vidéken is

Ha ez a kísérlet egészben vagy rész­
ben nem vezetne kívánt eredményhez, még 
pedig azonnal, — akkor a népjóléti minisz­
ter erősebb fegyverekhez nyúl, amiknek ar­
zenálja : a szabad verseny és szabad forga­
lom a szabad piacon.

Kényszer-rendszabályokat a miniszter 
nem szándékozik alkalmazni. Az árdikta- 
turához ép oly kevéssé kíván nyúlni, mint a 
rekvrráiáshoz, aminek következése úgy sem 
szokott más lenni, mint az áruk elrejtése 
vagy a kevesebb ipari termelés. Ennél sok 
kai hatásosabb eszköz az árdrágító belső 
hullámok letörése a külső konkurrencia hul­
lámáramlatával,

Bízunk hozzá s elvárjuk iparos terme­
lőink okosságától, hogy a verseny-hullámot 
nem várják be és önként engednek tulma- 
gas áraikból. Úgyis meghozza nekik majdan 
engedményeik hasznát a növekvő forgalom.

Nikeiszky magántanfolyam
Budapest, Andrássy-ut 21. szám. 
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Óriási károkat okoztak a viharok
Szomjas Gusztáv, a hajdúböszörményi 

kerület képviselője hosszabb sürgönyt intézett 
a földmivelésügyi minisztériumhoz, amelyben 
tudatta, hogy a ciklon borzalmas erővel dü­
höngött, nemcsak az országutakat tette jár­
hatatlanná, hanem a behordásra váró gabo­
nában, a gyümölcsben és szőlőben is órási 
károkat okozott. Szomjas Gusztáv távirata 
szerint a kár 100 millió koronát tesz ki. E 
sürgöny mellett Szomjas Gusztáv még fel­
hívja a miniszter figyelmét arra, hogy a cik­
lon következtében tönkrement gazdákon a

a legrövidebb időn belül segíteni kell, mert 
különben a jövő évi gazdasági munkálatok 
csődbe jutnak Értesülésünk szerint a Deb- 
recenkörnyéki, hajdumegyei és bihari gazdák 
mozgalmat indítanak, amelynek célja az, 
hogy a kormány nagyobb hitelt juttasson 
a borzalmas vihar következtében erősen 
megkárosult földbirtokosoknak. Mayer János 
földmivelésügyi miniszter hosszabban fog­
lalkozott ezzel a kérdéssel s ezt a leg-, 
közelebbi minisztertanács elé viszi.
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Gondolatok a 
„Grand Caffé“ olvasásakor,

Szabolcska a Grand Caffében 
Ilyesmiket mondott nékem :
Nézd a cigányt, halld, hogy huzza, 
Hogy a ménes, hogy a gulya . . .
Én nem tudom, mi van vélem,
Ez a nóta úgy fáj nékem !
Hortobágyi csárda mellett 
Láttam gulyát, láttam ezret.
De mi'yet e nóta zengett 
Nem láttam én soha ilyet.

A lelkemet bánd fogja,
Minden emlék összefonja . . .
Ó Istenem, ó én vérem !
Ilyen az én magyar népem !

Fájó szive könnybe lábad 
Úgy sírja el a nótákat.
Hadd zokogjon hát a nóta 
Tudjt meg a világ róla:

Valahol a Tisza-háton 
Bérccel szegett rónaságon 
Él egy nemzet s száll a nóta. 
K-cagányos magyar fajta.

GONDA FERENC.

Hírek.
— A református templomban ma 

délelőtt Urvacsoraosztással kapcsolatosan 
Báltekv Lnjos lelkész prédikál. Bernjén Fe­
renc lelkész úrvacsora! beszédet mond. Va­
sárnap délután Kovács Lajos vallás tanár 
lelkész végzi az istentiszteletet Kovács Lajos 
vallás tanár szept. 1-én foglalta el állását 
Hajdúszoboszlón.

— József királyi herceg szombaton 
délufán 5 órakor Hajdúszoboszlóra érkezett, 
ltl dr Erdős Kálmán polgármester élén a 
város tanács fogadta Dr Erdős nolgármes 
tér üdvözlő beszédére József kir herceg 
szívélyes szavakkal váiaszo't. majd útját 
tovább folytatta Debrecenbe, a-hol a 39 esek 
mai emlékszobor leleplezésén vesz részt.

— A 30 es bakák ünnepe. A volt 
39 ik cs. és kir. gyalogezred tisztikara, al­
tisztjei és legénysége a világháború alatt 
elesett hőseinek emlékezetét Debrecenben a 
nagyerdei bejáratnál n-gyszabásu emlékmű­
vel örökíti meg Ez ünnepség a mai napon 
fog fényes kere ek között lefolyni. Az ünne­
pélyen József kir. herceg is megjelenik. Vá­
rosunkból igen nagy számmal fognak részt 
venni a mai ünnepélyen.

— Az alsószabolcs—hajduvidéUi 
reform, egyházmegyei tanító egyesü­
let aug. 27 én közgyűlést tartott. A közgyű­
lést Dobó Sándor hajdúböszörményi igaz­
gató tanító, egyesületi elnök vezette A tanító 
egyesület anyagi ügyének letárgyalása után 
Ráthonyi Lajos áll. isk. igazgató az uj tan­
tervet ismertette. Majd Dobó Sándor emel­
kedett szólásra s bejelentette a közgyűlésnek, 
hogv 43 évi tanítói szó gálát után nyuga­
lomba vonulván, az egyesület elnöki tisztségé­
ről lemond. Bor Janos igazgató, egyl. alel- 
nök indítványt nyújtott be a hajduszobosz- 
lói tantestület nevében, hogy Dobót rend­
kívüli érdemeire való tekintettel válassza 
meg az egyesület örökös tiszteletbeli elnökké. 
Dörgő taps és élienzés mellett fogadták el 
az indítványt Boldizsár Zsigmond nádud

vari igazgató jelentette, hogy a 12 tagú je­
lölő bizottság Bor János hajduszoboszlói 
igazgatót ajanlja az elnöki állásra. A Köz­
gyűlés egyhangúlag, közfelkiáltással Bor Já­
nost elnökké választotta. Az uj elnök köszönő 
szavakban kijelentette, hogy nagynevű elődei 
nyomdokain fog haladni. Jegyzőkké Kátay 
Károlyt Hajdúszoboszlóról és Zolnay Mihályt 
Hajdúböszörményből választották.

— A Lu josnapi bál halálos áldo­
zata Kovács Sándor hajduszoboszlói 21 
éves életkorú fiatal ember aug. 30-án rérzt- 
vett a város erdejében tanon úgynevezett 
Lajosnapi bálon. Hajnali két óra tajban egy 
csomó jó kedvű fiatal ember és leány társa­
ságában hazafelé indult Kovács Sándor is, 
aki utóbbi időben a városnál volt alkalmazva 
mint a petroleum gázzal világitó lámpák 
kezelője. A Kovács társaságában levő legé­
nyek között többeket részeggétett az ital, úgy 
hogy egyáltalán nem törődtek azzal, hogy a 
hajnali 2 órás budapesti személyvonat már 
nem messze jár a vasúti hídtól, amelyen a 
társaság mindenáron át akart vonulni. Ko­
vács Sándor hamar átlátta a veszedelmet s 
igyekezett is társait figyelmeztetni a személy- 
vonat közeledésére, azonban a borgőzös 
fiatalság erre nem sokat adott. Csak mikor 
a vonat a vasúti hid közvetlen közelébe ért 
vették észre a nagy bajt. Többen a hídról 
beleugrottak a Kösibe. Ábrán János kupec 
azonban olyan részeg volt, hogy képtelen 
volt a vonat elől elugrani. Ekkor Kovács 
Sándor segítségére sietett s Ábránt a vo­
nat elől elrántotta, de oly szerencsétlenül, 
hogy ő maga a rohanó vasúti kocsik alá 
került, amelyek halálra zúzták. Ábrán csak 
könnyebben sebesült. A vizsgalat nyomban 
megindult. Kovács Sándort kedden, délután 
temették óriási részvét mellett.

— Vissza helyezték a t. főorvost. 
Dr. Balázs Endre városi t. főorvost, akit a 
létszám apasztó bizottság jul. 12-én másod­
szor is kicsökkentett, a belügyminiszter állá­
sába újból vissza helyezte. A döntés szerint 
a hatósági orvosok nem eshetnek csökken­
tés alá. Dr. Balázs Endrét a polgármester 
nyomban vissza helyezte állásába.

— Hajdú cár megye törvényható­
sága szept 5-én Debrecenben, dr Hadházy 
Zsigmond főispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartott. A közgyűlés iránt kevés 
érdeklődés nyilvánult. A kitűzött tárgysoro­
zat elintézése után a közgyűlés véget ért.

— Az Alsószabolcsi Tiszai Ár- 
mentesitő Társulat Debrecenben Török 
Kálmán prépost, társulati elnök elnöklete 
alatt igen népes közgyűlést tartott. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy a kormány által 
nyújtott két millió aranykorona kölcsönt 
tgénybeveszi s annak 25 /„-at gátemelésekre, 
25 '/--át a Hortobágy csatorna mélyitéséte 
és 50"/„-át belvíz iecsapelásokra fogja for­
dítani.

— JJ ibó Sándor ünneplése. A 43 
évi tanítói szolgálat után nyugalomba vonult 
Dobó Sándor hajdúböszörményi igazgatótól, 
a tanítóság országos nevű vezérétől szept. 
8-án búcsúzik el Debrecenben a hajduvidéki 
ref. egyházmegye közgyűlése. Dobó Sándort 
díszes emléktárggyal fogja megajándékozni 
az egyházmegye. Szept 8-án délben a köz­
gyűlés végeztével Dobó Sándor tiszteletére
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A férfiak közül

Bartha Elemér, Tóth Kálmán, Sápy Lajos 
kaptak sok megérdemelt tapsot. Ez erkölcsi 
siker mellett igen szép bevétele is volt a 
Levente Egyesületnek, amelyet egészében a 
zászló alapra fordítottak.

— Madó a VII. tized 46 sz. házas­
udvar területe 740 négyszögöl, jőkarban 
levő mindenféle gazdasági épültekkel. Érte 
kezni lehet Borbély Samu tulajdonossal.

— A nagy mosási probléma meg­
lepő megoldása. Nem kell többé a ruhát 
kefével dörzsölni, a Wesilla mosószer egy­
szerű főzéssel szebbé és fehérebbé teszi a 
ruhát, mint az eddigi kefével való dörzsölés. 
A mosószer teljesen ártatlan, garantáltan 
klórmentes, amiért a legkényesebb ruhákra is 
alkalmazható. Nem mulaszthatjuk el a t. 
olvasóközönségnek szives figyelmét a cég 
mai hirdetésére felhívni

— Eladó házas udvar. A központ 
közelében Vasut-utca 300 hsz alatt 4 utcai 
szoba, konyha, 2 kamra, magtár és pincé­
ből álló főépületet és 1 szoba, konyha, kama­
ra és istállóból álló melléképületet és ten- 
gerigórét magában foglaló 501 négyszög- 
öles beltelek örökáron szabadkézből eladó. 
Értekezhetni a tulajdonossal a jelzett háznál.

— Eladó termőszöllő. A Banom.-zöl 
Iőskertben egy kataszírális hold termő szőllő 
újonnan telepítve a legjobb minőségű bor 
és csemege fajokkal szabadkézből esetleg­
kisebb részletben is eladó. Értekezni lehet 
ifjú Makay János tulajdonossal Vi tized 
108. sz. az Árpád u'cai lakásán Hajdúszo­
boszlón.

— I. olvasóinknak bizalommal 
aj 'nljuk az ország legnagyobb cégének 
Neumann M m. kir. udvari szállító ruha- 
házának (Debrecen Piac ucca 51 ) valóban 
jutányos és kiváló minőségben készült ru­
házati cikkeinek megtekintését.

Irodai iró, gépiró és fogalmi papír; levélboriték, itatós- 
és csomagolópapiros legolcsóbban beszerezhető: 
Lading Janos könyv- és műnyomdájában, Kisújszállás

Anyakönyvi hírek Hajdúszoboszlón:
Halálozás: Kuruc Pálné Vona Zsu- 

zsánna, 47 éves, Farkas Sándorné Kálmánéi 
Zsuzsa 62 éves. Székely Máriaf 10 hónapos, 
M Kovács Sándor 20 éves.

Született: 6 fiú, 6 leány.

Anyakönyvi hírek Kábán ;
Eljegyzés: B. Tóth István — Bangó 

Mária.
Házasság: Bónis István — Asztalos 

Juliánná, Éhrendfeld Herman — Lővinger 
Róza, Barbócz Lajos — K. Szabó 
Róza.

Halálozás: Kovács Lajosné 71 éves, 
Barcsa Lajos 8 napos, özv. Halász Józsefné 
75 éves, özv. Batiz Simonná 63 éves, Bagi 
Mihályné 34 éves, Csukás Róza 19 éves.

Született: 6 fiú, 4 leány.

Egy jó családból való fiú
tanulónak felvétetik

Veres László borbély és fodrász 
üzletébe.

iTóth Lajos agyagiparos

I* Kisújszállás, Rfliflin-utca 13. sz.
SZÁLLÍT

f teljes szavatosság mellett saját 
I gyártmányú cserépkályhát, cserép 
I kemencét, konyhát.

ILapunk nyomdáfa Kliujszálláson. V 
Telefonszám: 40. *
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Vetőmaghitel 100 kát. holdon felüli 

birtokosoknak.

Tekintettel az aszály és a jégkár okozta 
súlyos károsodására a Tiszán ul gazdakö­
zönségének a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara még augusztus hó első felében ismé­
telt felterjesztésében fordult a földmivelés 
ügyi miniszterhez s a vetőmaghitelek fel­
emelését, — illetőleg a 100 holdon felüli 
birtokosokra kiterjesztését kérelmezte.

Ennek eredményeképpen a föidmive- 
lésügyi miniszter 6390-r9 5 sz. rendeletével 
Hajdú, Debrecen, Szolnok, Bihar, Szatinár, 
Bereg, Ugocsa törvényhatóságok 100 kát. 
holdon felüli gazdaközönségének tizenö'.milli- 
ard korona hitelkerete: bocsijtott rende kéré­
sére a Tiszántúl Körzeti Mezőgazdasági 
Hitelszövetkezet utján.

A vetőmaghitei az illetékes m. kir. 
gazdasági felügyelőség utján igény'endő s a 
felügyelőségek a Körzeti Hitelszövetkezettel 
együttesen állapítják tneg az igényjogosu t- 
sagot s a kölcsön mértékét.

A kö'csönkérők az igénybevett kölcsö 
nők ú ján a Magyar Nemzeti Bank minden­
kori váltóleszámi’olási kamatlábánál négy 
százalékkal magasabb kamatot tartoznak 
fizetni (ezidőszeiint tehát, minthogy a vál­
tóleszámítolás! kamatláb most 9 százalék, 
összesen évi 13 százalékot) A váltókat köz 
vétlenül a debreceni Körzeti Hitelszövetke­
zethez kell benyújtani.

S ugyancsak a Körzeti Hitelszövetkezet 
fogja a kölcsönöket folyósítani 1925 szep­
tember 30 nál nem korábbi keletű és 1926 
március 30 án túl nem terjedő lejárattal bitó 
váltójuk ellenében.

Tapasztalt
asszonyok

bevásárlások al 
kalmáva! mindig 

tudatosan 
„ Franck-káré- 
pótlék'-ot 

a „kávédarálóval“ kövednek. . . . 
Vájjon miért ? . . . Mert fontos nekik 
pénzükért praktikusan vásárolni.

a

SXZ.tr c-s CUXK-

Kosztümöket,
őszi és téli nőifeiöltőket gyerinekruhákat, 
férfi- és nőifehérnemüket, menyasszonyi 

kelengyéket jutányos áron készít.
Szabást, varrást tanít

Tóth Róza nőiszabó,
Hajdúszoboszló, Művész-u. 35. sz.

R nemesített búza- rozsfajták 
termelési értéke.

Kötött talajokon a búza, homokon a 
rozs a fő kenyérnövényünk, egyúttal a fő- 
terményünk, amelyet legnagyobb területeken 
termelünk és ezért azok termelésének meny 
nyisége a gazdaság jövedelmezőségét nagy­
mértékben befolyásolja. A jobb mivelés meg­
felelő elővetemény, trágyázás, a műtrágyák 
okszerű használata stb. alaptételei a jó ter­
mésnek, de ugyancsak az is, hogy az adott 
viszonyoknak megfelelő búza vagy rozsfaj 
tát vessük.

Számos Kísérleti és gyakorlati tapasz­
talat igazolja, hogy a jól megvá'asztott búzá­
vá gy rozsfajta után kát. holdanként 2—3 q 
vagy ennél is nagyobb magterméstöbbiet 
nyerhető és a szalmaiöbbtermés értékét nem 
is számítva, egyúttal a jobb rozsdaállósággal 
és a kellő idejű beéréssel, a jobb talajokon 
egyúttal a szilárdabb szalma révén a termés­
biztosságát is jelentékeny mértékben fokoz­
hatjuk. Érdemes tehát azzal foglalkozni, hogy 
valóban azt a búza- vagy rozsfajtát termel­
jük e, amely az adott viszonyok között a 
legjobb, egyúttal a legbiztosabb termést 
szolgáltatja.

A nemesített búza és rozsfajtáknak 
nemcsak abban van a gyakorlati értékük, 
hogy termőképesebbek, és a termelési szem­
pontból értékes tulajdonságokat fejlettebb 
fokban bírják, mint a régi fajták, hanem 
abban is, hogy közülük azt választjuk ki, 
amely az adott viszonyok közöit a legmeg-

Irodai író és nyomdai 
papiro$-áruraktár

Könyv- és műnyomda 
Könyvkötészet

használja az újkor legjobb mosószerét a

WpcÍ11íIW önműködő 
yy • * Vdl 1 IC* mosószert

„Wesilla“ mosószer kíméli a ruhát, fölösle­
gessé teszi a kefével vató dörzsölést, egy­
szerű főzéssel a ruha legszebb és legtartó­

sabb fehérítése érhető el.
Teljesen ártalmatlan. Garantált klórmentes.

A legkényesebb ruhákra alkalmazható ! 
Meglepő eredmény! Nincs többé dörzsölés! 
Megtakai it munkát, időt, szappant szódát!

Gyártja : MAGDALIN VEGYIMŰVEK, 
Budapest, III. Tavasz-u. 5. Telefon 104-36. 

Mindenütt kapható.

Lading János ® Kisújszállás
Gyönyörű betü-ujdonságok és ékítmények

minden alkalmi nyomtatványok előállításához. 

Versenyképes árak! Pontos szállítás!

Hirdessen lapunkban!
Elsőrendű kelengyeüzlet

LEÁNY és FIÚ INTÉZETI ä=,r.£. 
FEHÉRNEMŰBE Kardos László
paplanok, matracok cégnél
készen és rendelésre Debrecen, KoSSUÍh-U. 9. 
nagy választékban ! Alapítási év: 1831.

Kiváló anyagok. Szakszerű kiszolgálás. Határozott árak
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felelőbb terméseket szolgáltatja. Ha a régi 
búza- vagy rozsfajtáinkat 1/i—1 holdas par­
cellákon néhány céltudatosan kiválasztott 
nemesített búza- vagy rozsfajtával párhuza­
mosan kipróbálásra vetjük, az utóbbinak 
előnyét nyilvánvalóan tapasztalhatjuk s ha 
figyelembe vesszük azt, hogy 50- 100, vagy 
ennél nagyobb vetésterületen akárcsak 1—2 
q többlettermés mennyit ér, akkor ennek 
nagy gyakorlati értékét elismerhetjük.

A régi fajta alatt nemcsak a régebbi, 
nemesitettlen búza- vagy rozsfajtákat kel! 
értenünk, hanem azokat is, amelyeket annak 
idején nemesitetíként vásároltunk, de évek 
során át vetőmagfelujitás nélkül továbbter­
meltünk.

A gazdasági termelés körében évek 
során át válogatás nélkül termelt növényfaj­
ták leromlása (degenerálás) különösen a 
rozsnál gyors, mert ez a növény a kö'csö 
nős termékenyülás folytán sok silány fajta­
elemet rejt magában. Ezért a rozsnál az arra 
alkalmas fajta gyakori vetőmagfelujitása 
szükséges, ha a terméseinket megfelelő 
színvonalon kívánjuk tartani, azonban a bú­
zánál is tapasztaljuk ezt a fajleromlást, bár 
ha ez nem is olyan gyorsan következik be

Ha valamely jól bevált nemesitett bú­
zának a közönséges gazdasági termelés kö­
rében válogatás, vagyis nemesitő kezelés 
nélkül termelt magját, a nemesilőről közvet 
lenül beszerzett eredeti vetőmaggal párhu 
zamosan vetjük, akkor tapasztalhatjuk azt. 
hogy az utóbbi jobb. Erre már többhelyről 
értékes adatokat nyertünk annyira, hogy az 
eredeti, és az évek óta utánatermelt búza 
termelése közötti különbség kai. holdan 
ként a 15—2 q magterméstöbbleíet eléri sz 
előbbi javára. Ez a fajleromlás az adott 
esetek szerint változóan, hosszabb vagy rö- 
videbb idő alatt következik be. A búzánál 
legtöbbször már 5—6 év múlva érezhető, a 
rozsnál hamarabb áll be és nagyobbfoku A 
búza- és a rozsfajtakérdés megoldásánál 
tehát figyelembe kell vennünk azt, hogy ha 
valamely jól bevált nemesített fajtánk van és 
azt csak a szokásos módon, a nemesitői 
kezelés nélkül termeljük, akkor időszakon­
ként eredeti vetőmaggal kell azt felújítanunk, 
ha a termését színvonalon kívánjuk tartani.

A fajkérdéseknek egy másik fontos 
részlete, hogy nincs-e olyan újabb búza 
vagy rozsfajta, amely jobb, mint amilyent 
termelünk. A növénynemesitőink állandóan 
tökéletesitik a növényfajtákat. Újabb kivá­
lasztásokkal és keresztezésekkel az eddigi­
eknél is jobb uj fajtákat létesítenek és ami 
jó volt néhány év előtt, azzal szemben az 
uj fajták meglehetősen jobbak, mert a ne­
mesítő az uj fajtái közzül, már csak saját 
termése érdekében is, csak azokat szaporítja 
ei, amelyek a~ eddigi fajtáit is tulszno vál­
jék. Különösen termésben és minőségben 
erőteljes e téren a fejlődés és a termelő 
gazda az újabb nemesített búza- valamint 
rozsfajtákban ismét újabb alapokat nyer a 
termései fokozására.

Őszi gyümölcsvásár Budapesten. ———-rnrnnnnnnnnnwunH

A Falu Szövetség és az Országos Ker­
tészeti Egyesület szeptember hő első felében 
több napra terjedő országos gyümölcsvásárt 
rendez a fővárosban. A vásáron a közönség 
a termelőtől közvetlenül első minőségben 
jutányos áron szerezheti be az árut. Beje­
lentés és kérdezősködés a Mezőgazdasági 
Múzeumban, Városliget intézendő.

(Jjabb mezőgazdasági hitel.

Beszámoltunk arról, hogy a kormány 
az aszály és jégkárok által sújtott kisbirto­
kosok részére 19 milliárd olcsó vetőmag­
hitelt utalt ki. Ezt a hitelkeretet a kormány 
most újabb 6 milliárddal emelte fel, továbbá 
a közép és nagy birtokosok részére is 30 
milliárd korona kölcsönt engedélyezett A 
pénzt halhónapos váltóra lehet felvenni és 
a váltó lejáratkor újabb hat hónapra prolon­
gálható.

Kriseli Károly
cserépkályha raktára 

DEBRECEN, PlAC-UCCA 89. SZÁM. 
Telefon: 12—18.

RAKTÁRON TARTOK:
minden színű cserépkályhákat, kandalót, be­
rakott takarék tűzhelyeket, fjlfcurkolati leme­
zeket fürdőszobák, részére, tüzallótégiát min­
den méretben, úgy kazántéglat is, chamot- 
tehabarcsot Elvállalok cserépkályhák át­

rakását és ;avitásat is.

Is2
íal

SS
ZS
ZS
ZS

i3
m
ZaJ
m
Zal
Zaj
Zaí
m

*<0
-Q
<e

a>
E
*
>»
ö)
(Z)

*4

6#

«4
N

Friedmann és Fia
NŐI DIVAT ÉS KONFEKCIÓ NAGYÁRUHÁZA

Debrecen, Piac-utca 65.
(Szent Anna-mcáv.il szemben)

Értesítjük a vásárló t. hölgyközönséget, hogy eredeti
modelljeink

női- és ieányfeliőliben
megérkeztek és már most óriási vá'asztékhan idény előtt 
a legolcsóbban b szerezhetők Üzletünk ezenkivüi az őszi 

idény minden újdonságaival dúsan fel van szerelve.

Hitelképes egyének előnyös feltételek
mellett részletre vásárolhatnak^
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TERMENYTOZSDE.
Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők.
77 ke; os ‘t-.-3vidéki búza 360.000, egyéb 
3Ö7.500, 78 ko os tiszavidéki búza 362.500 
egyél) 360.000, rozs uj 255.000, Árpa uj (tak) 
265 000, Árpa (sőt) 310.000, köles 000 000 
zab 235000, tengeri 270.500, koipa 175 000 
ezer korona Budapesten.

§ FopiíRrem Budapestről I
f Vúpy János

áll. vizsgázott fogász 

Található
Hajdúszoboszlón hetenként kétszer. 
Szerdán és szombaton í. t. 286. (Posta-u ) 

Többi napokon
Debrecenben, Darabos-ucca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás. 

FELVILÁGOSÍTÁS DÍJTALAN.

9 világ legjobb cipőkrémje!
........WHHHMMWMHWMWHHWWMMMHMMW
Művészi báli meghívót, reklámlapot cs névjegyet szép 
kivitelben készít a LADIXG-nvomda Kisújszálláson.

Olcsón megszállhat Pesten 
a „SIMPLON" szállodában
VIII., Kenyérmező u. 4 , Rákóczi uí elején 

a Keleti pályaudvar közelében. 
Telefon: József 22—36. 

Kényelmes, féregmentes, csendes szobák.
20 százalék engedmény mindenkor 

e hirdetés felmutatójának.
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Neumann 1.
magyar királyi udvari szállító
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IPubaÉribÉza
Debrecen, Piac-utca 51.

(Főpostával szemben.)

Alapittatott 1845.

Fső köpenyek 
Felöltök 
divat öltönyök 
Mosó öltönyök 
Lüszter kabátok 
Mosó nadrágok 
Mosó gyermek rnhák

Közismerten
kiváló

minőségben és 
kiHtelben, 

leszállított ár 
ban, óriási 

választékban.

\
\
I

i
KKMi

Cégünk alapja :

megbízhatóságunk!
-ír -it n. n— ifc.
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Nyomatott Lading

JComlós Géza
női felöltők divaíáruháza
Sebiweo, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

SZÖvet és Selyem divatruhák

H leszállitott árakban !
Kisújszálláson, (Főgimnáziummal szemben) Telefon: 46.


